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令和５年 第１３回米子市教育委員会臨時会会議録

日 時 令和５年１１月２７日（月）午前８時３５分

場 所 教育委員会室

出席した教育委員会教育長及び委員の氏名

浦 林 実（教育長）

白 井 靖 二

上 森 英 史

荒 川 陽 子

塩 地 淳 子

説明のため出席した職員の職氏名

事務局長兼こども政策課長 長谷川 和 秀

事務局次長兼学校教育課長 西 村 健 吾

こども政策課長補佐 遠 藤 幸 子

こども政策課担当課長補佐 木 村 俊 文

こども政策課係長 松 井 雅 之

こども政策課主事 石 塚 亜希子

議事日程

第１ 会議録署名委員の指名

第２ 議 事

議案第５４号 令和５年度一般会計補正予算（補正第６回）について

（教育委員会の所管に属する部分）

議案第５５号 令和５年度一般会計補正予算（補正第７回）について

（教育委員会の所管に属する部分）
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開 会 午前８時３５分

浦林教育長 ただいまから、令和５年第１３回米子市教育委員会臨時会を

開会いたします。

浦林教育長 議事に先立ちまして、提案いたします。

本日の会議は予算関係の議案２件について意見を求めるため、

急遽招集したものでございます。いずれも米子市として公表前

の予算議案でございますので、本日の審議を非公開としたいと

思いますが、ご異議はございませんか。

（異議なしの声）

浦林教育長 ご異議がないようですので、本日の会議は、非公開といたし

ます。

１ 会議録署名委員の指名

浦林教育長 それでは、日程第１ 会議録署名委員の指名を行います。

会議録署名委員に荒川委員を指名いたします。

２ 議事について

浦林教育長 それでは、日程第２ 議事に入ります。

議案第５４号「令和５年度一般会計補正予算（補正第６回）に

ついて（教育委員会の所管に属する部分）」を議題とします。

事務局から説明をお願いします。

木村担当課長補佐 教育長。

浦林教育長 木村こども政策課担当課長補佐。

木村担当課長補佐 議案第５４号「令和５年度一般会計補正予算（補正第６回）」

のうち、教育委員会所管部分につきまして、ご説明いたします。

「令和５年度一般会計補正予算（補正第６回）について（教育

委員会の所管に属する部分）」につきましては、去る令和５年

１１月２１日に開催された令和５年第１２回米子市教育委員会

定例会において、付すべき意見なしで承認されたところですが、

その後の事情により補正額等に変更が生じたため、改めてお諮

りするものでございます。変更箇所のみをご説明いたします。



3

議案資料の１ページをご覧ください。

一番下の合計欄をご覧いただきますと、補正額の合計を

１，５４０万円から６８０万円に変更しております。

２ページに移ります。こちらに事業の概要を記載しておりま

す。こども政策課所管の事業で、「義務教育学校整備事業」でご

ざいます。

美保中学校区における義務教育学校の整備に伴い、代替農地

を新たに整備し耕作する場合の整備費用について、地権者交渉

を踏まえ、補償方法の変更により補助率を変更いたしまして、補

正予算額を３４０万円から６８０万円に変更いたしました。

学校給食課所管の事業につきましては、令和５年度一般会計

補正予算（補正第７回）として、市議会１２月定例会に提出する

こととなったため削除いたしました。

説明は以上でございます。

浦林教育長 ご意見はございませんか。

上森委員 これは補正の補正ですか。それとも、まだ議会に出てないので

変更ということですか。

浦林教育長 長谷川教育委員会事務局長

長谷川事務局長 この補正予算は、まだ公表前でございます。一旦、市長査定を

終わりまして、公表前ということで教育委員会にかけさせてい

ただきましたけれども、その間の地権者交渉と査定の変更により

まして、公表前ですが内容を変更させていただくというものでご

ざいます。議会にはまだ出ていません。

上森委員 議会にはまだ提案していない。

長谷川事務局長 提案しておりません。

上森委員 今日の１０時ぐらいからかな、市長の会見は。

長谷川事務局長 今日の昼に公表予定でございます。

上森委員 議事録としてはどういうふうになりますか、前回の教育委員

会の議事録。地権者との再交渉の声が上がった、予算がこうなっ
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たという議事録の残り方なんですね、今回は。

長谷川事務局長 教育長。

浦林教育長 長谷川教育委員会事務局長。

長谷川事務局長 はい、おっしゃるような議事録になろうかと思います。

上森委員 普通であれば、１回議事を通したしたものに対して、それが、

１か月もないうちに、またこういうことになると。今後も出てく

ることだろうと思うんですけども、しっかりとその辺の調整っ

ていいますか、ここに上がってくるまでの調整をきちっとした

上で出してもらえるように事務局にお願いしたいことと、今回

の事案に関しては、やはり地元住民とのいろんな調整のことが

あって、学校を作る上で、ここが今のところ一番大切なところだ

と思っています。後で住民との遺恨が残らないような形の進め

方を慎重にしていただいて、先々のことを見ながらやっていた

だけたらなと。土地を取得できない限り、建物が建たないわけで

すから、取得した時点で、ハードといえばそこがスタートになる

ので、まだスタートが切れていないような状態ですので。スター

トが切れてもこういうことが起こりうるだろうと思います。こ

れについては慎重に行っていただきたいと思います。

長谷川事務局長 今回、大変混乱させてしまいまして、また早朝からお集まりい

ただき、大変申し訳ございませんでした。状況を補足で説明させ

ていただきますと、予算の案というものは、議会に挙げるまでは

非公表です。非公表ということは、地権者にも交渉にも本来出せ

ない類のものになりますが、それであると交渉がうまくいかな

いということになります。一遍、公表して議会に出したもであれ

ば、そこの交渉条件は変えられないということになってしまい

ます。今回の件は、そこの難しさがあったものでございます。で

すので、予算編成と地権者交渉を同時並行で進めた結果、こうい

った変更が重なってしまったということでございますので、ち

ょっと特殊な事情も重なったということもございますが、おっ

しゃるように、今後も義務教育学校建設に向けて慎重に事業を

進めてまいりたいと思っております。

浦林教育長 意見がないようですので、採決いたします。
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議案第５４号については、「付すべき意見なし」とすることに

ご異議ありませんか

（異議なしの声）

浦林教育長 異議がないようですので、議案第５４号「令和５年度一般会計

補正予算（補正第６回）について（教育委員会の所管に属する部

分）」は、「付すべき意見なし」で承認することといたします。

浦林教育長 次に、議案第５５号「令和５年度一般会計補正予算（補正第７

回）について（教育委員会の所管に属する部分）」を議題としま

す。

事務局から説明をお願いします。

木村担当課長補佐 教育長。

浦林教育長 木村こども政策課担当課長補佐。

木村担当課長補佐 議案第５５号「令和５年度一般会計補正予算（補正第７回）」

のうち、教育委員会所管部分につきまして、ご説明いたします。

議案資料（当日配布分）の３ページをご覧ください。一番下の

合計欄をご覧いただきますと、補正額の合計を１，２００万円と

して計上しております。

学校給食課所管の事業で、「学校給食費物価高騰対策事業」で

ございますが、米子市議会１２月定例会の最終日となる１２月

２２日に提出することとなったため、補正予算の補正回数を第

６回から第７回に変更いたしました。

４ページに記載しております事業の概要については、変更は

ございません。

説明は以上でございます。

浦林教育長 ご意見はございませんか。

上森委員。

上森委員 給食施設費という項目なんですね。

長谷川事務局長 教育長。
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浦林教育長 長谷川教育委員会事務局長。

長谷川事務局長 学校給食関係の予算につきましては、給食施設費という目で

全て経理をしているところでございます。

浦林教育長 ちょっと合わないような名称かもしれませんけど、その項目

で処理しているということですね。

長谷川事務局長 この項目の中に、学校給食会の運営経費、補助ですとか、そう

いったもの全て含まれております。

上森委員 細目なんかは、その場合、割合だとかっていうのはそれぞれ決

めてあるんですか。もう一括で全て施設費の中で物価高騰だとか

施設の整備だとかそういったものも含めてか、ちょっとわかりづ

らいなあと。

浦林教育長 長谷川教育委員会事務局長

長谷川事務局長 学校施設費の中に、給食関係の様々な事業がありまして、給食

会の運営ですとか、施設の維持管理経費ですとか、施設の修繕費、

改修費ですとか、それぞれ事業別ということで分けて経理をし

ております。このたびの事業につきましては、学校給食費物価高

騰対策事業ということで、単独の事業を作りまして実施するも

のです。

上森委員 新規ではなくて。

長谷川事務局長 もともと、学校給食の物価高騰の影響ということで、２，６０

０万当初予算で措置しておりました。ただ、その物価高騰が続い

ているということと、国の経済対策が、このたび重点支援交付金

を使って可能だということで、国の補正予算がありましたので、

それを受けて物価高騰でさらに足らない部分を今回補正で追加

するものでございます。

浦林教育長 これだけ上がってるということで。１．５倍ぐらいになるとい

う話ですね。

白井委員。
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白井委員 ちょっとお尋ねなんですが、今の１，２００の積算の根拠は、

物価指数か何かをもとに計算をするんですか。

浦林教育長 長谷川教育委員会事務局長

長谷川事務局長 この金額につきましては、それぞれの食材ごとに、いくら調達

単価があがったかというものを積み上げまして計算しておりま

す。牛乳、油が大きなものだったと思いますけども、そういった

ものが上がっております。上がり幅が小さいものは計算に入れず

に、上がり幅がある程度あるのだけを積み上げて、この１，２０

０万ということになっております。上がり幅が狭いものについて

は、学校給食会の運用で対応していただくという整理で、その結

果、１，２００万程度だろうということで算定しております。

荒川委員 教食費自体は上がってないようですけれども、全国的にそれ

が上がってきている中で、いいことだなと。個人の負担が少ない

のであれば。

浦林教育長 もう限界は正直超えておりますが、それを何とかご理解いた

だいて、家庭に直撃しないよう頑張ってもらっております。

まあ、いずれは、これが永遠に続くことはないにしても、続く

ようであればどこかで考えなきゃと思うんですけれども、もう

本当にパンクをする状況なので。これだけ足りないわけですか

ら。１年だけで３，９００万、８００万。

上森委員 毎日の牛乳でも、３割とか４割くらい上がっているかな。

浦林教育長 牛乳だけでももう大変で、毎日ですので。さっきもあったんで

すけど、油がすごく高い。これもウクライナ問題とかでもうめち

ゃくちゃ高くなっていて、使わない調理の仕方とか、本当に頑張

っていろいろ考えてくれてやってるんですけど、実際耐えられ

るような状況ではないです。

荒川委員 ずっと物価高騰で、何年か前からこういう状況が続いていて、日本

中を見渡すと各地で給食費が上がっていっている中、頑張ってるの

を皆さんにわかっていただきたいなと思います。

実際に学校で給食を召し上がってる方が、上がってないことを当

たり前と思わずに、実は何かしら苦労があって、工夫があるんだよっ
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ていうのを、少しどっかでアピールされた方がいいんじゃないかな

っていうふうに感じることがあります。すごい工夫だと思っていま

す。

長谷川事務局長 苦労しています。

荒川委員 あまりわからないんです。上がらないのが当たり前っていうふ

うに、つい感じてしまうかもしれないので、実はこういうメニュー

の工夫であるとか、揚げ物を、オイルを少なくして調理しているん

だよとか、いろんな工夫が、少しどこかで言ってもいいかと。

上森委員 それはね、事務方はこれをやって当たり前って、当たり前として

処理してもらって、それを言うのは我々の仕事。

長谷川事務局長 よろしくお願いします。

浦林教育長 上げるときの言い訳に我々は多分使わせていただくことにな

るんじゃないかというふうに思います。

今日は言い訳というか事実をお伝えするということ。

上森委員 言いたくても言えない。

荒川委員 上がってないことはすごいことだと思います。

上森委員 すごいと思う。

浦林教育長 予算つけていただいて本当ありがたいです。もうギリギリの

ところですので、本当にご理解いただいて。

いろいろ話は盛り上がりますが、では意見はよろしいでしょ

うか。

浦林教育長 意見がないようですので、採決いたします。

議案第５５号については、「付すべき意見なし」とすることに

ご異議ありませんか

（異議なしの声）
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浦林教育長 異議がないようですので、議案第５５号「令和５年度一般会計

補正予算（補正第７回）について（教育委員会の所管に属する部

分）」は、「付すべき意見なし」で承認することにいたします。

浦林教育長 本日の議事は全て終了いたしました。

以上をもちまして米子市教育委員会を閉会いたします。

閉 会 午前８時５０分


